

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**2 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4054**

**09-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഗതാഗതയോഗ്യമല്ലാത്ത റോഡുകൾ**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ അൻവർ സാദത്ത് , ശ്രീ എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ, ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ , ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ</b></p>	<p align="center"><b>Shri P. A. Mohamed Riyas (പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) ജലവിതരണ പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾക്കായി സംസ്ഥാനത്തെ റോഡുകൾ കഴിക്കുന്നത് കാരണം പുതിയ റോഡുകൾ പോലും ഗതാഗതയോഗ്യമല്ലാതാകുന്നത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ജലഅതോറിറ്റി അടക്കമുള്ള വകുപ്പുകൾ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകൾ വെട്ടിപ്പൊളിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് മുമ്പ് തന്നെ പൈപ്പ് ലൈനുകളും വൈദ്യുതി കേബിളുകളും, പോസ്റ്റുകളും മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുമായി ഏകോപനം നടത്തുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് 05.01.2018 തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) നമ്പർ 30/2018പൊ.മ.വ, 24.08.2018 തീയതിയിലെ ജി.ഒ (ആർ.ടി)നം. 1321/2018/പൊ.മ.വ എന്നിവ പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി, കെ.ഡബ്ല്യു.എ അടക്കമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ യൂട്ടിലിറ്റികൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റോഡ് കഴിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതികൾ എല്ലാം തന്നെ റെറ്റ് ഓഫ് വേ (RoW) എന്ന ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ നിരത്ത് വിഭാഗത്തിന് കീഴിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ക്രമീകരിക്കേണ്ട പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുക വഴി മറ്റു വകുപ്പുകൾക്ക് ആവശ്യം വേണ്ടുന്ന മുന്നൊരുക്കം നടത്തുവാനും റോഡ് കഴിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ സമയബന്ധിതമായി ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ 03.07.2021 ലെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ സർക്കുലർ നം. എച്ച്1/81/2021-പൊ.മ.വ. പ്രകാരം കെ.എസ്.ഇ.ബി, വാട്ടർ അതോറിറ്റി എന്നിവയുടെ പ്രവൃത്തികളും RoW പോർട്ടലിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം സാധ്യമാക്കി നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് തന്നെ മറ്റു വകുപ്പുകളുടെ</p>

		<p>പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിച്ച് പൂർത്തിയാക്കുക വഴി നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച റോഡുകൾ തുടർന്ന് മറ്റ് ഏജൻസികൾ കഴിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ച പ്രകാരം വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം സാധ്യമാക്കുക വഴി ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളും സർക്കാരിനുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക നഷ്ടവും ഒരു പരിധിവരെ ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(ബി) പ്രസ്തുത പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി വിവിധ വകുപ്പുകളെയും ഏജൻസികളെയും ഏകോപിപ്പിച്ച് കർമ്മപദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>		<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് ജലഅതോറിറ്റി അടക്കമുള്ള വകുപ്പുകൾ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകൾ വെട്ടിപ്പൊളിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ റോഡ് നിർമ്മാണത്തിനു മുമ്പ് തന്നെ പൈപ്പ് ലൈനുകളും വൈദ്യുതി കേബിളുകളും, പോസ്റ്റുകളും മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുമായി ഏകോപനം നടത്തുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് 05.01.2018 തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) നമ്പർ 30/2018പൊ.മ.വ, 24.08.2018 തീയതിയിലെ ജി.ഒ (ആർ.ടി)നം. 1321/2018/പൊ.മ.വ എന്നിവ പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി, കെ.ഡബ്ല്യുഎ അടക്കമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ യൂട്ടിലിറ്റികൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റോഡ് കഴിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതികൾ എല്ലാം തന്നെ റെറ്റ് ഓഫ് വേ (RoW) എന്ന ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ നിരത്ത് വിഭാഗത്തിന് കീഴിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ക്രമീകരിക്കേണ്ട പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുക വഴി മറ്റു വകുപ്പുകൾക്ക് ആവശ്യം വേണ്ടുന്ന മുന്നൊരുക്കം നടത്തുവാനും റോഡ് കഴിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ സമയബന്ധിതമായി ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ 03.07.2021 ലെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ സർക്കുലർ നം. എച്ച്1/81/2021-പൊ.മ.വ. പ്രകാരം കെ.എസ്.ഇ.ബി, വാട്ടർ അതോറിറ്റി എന്നിവയുടെ പ്രവൃത്തികളും RoW പോർട്ടലിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം സാധ്യമാക്കി നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് തന്നെ മറ്റു വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിച്ച് പൂർത്തിയാക്കുക വഴി നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച റോഡുകൾ തുടർന്ന് മറ്റ് ഏജൻസികൾ കഴിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ച പ്രകാരം വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം സാധ്യമാക്കുക വഴി ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളും</p>

<p>(സി)</p> <p>റോഡുകൾ തുടർച്ചയായി തകരുന്നതുമൂലം ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടും സർക്കാരിനുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക നഷ്ടവും ഒഴിവാക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>		<p>സർക്കാരിനുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക നഷ്ടവും ഒരു പരിധിവരെ ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>(സി) സംസ്ഥാനത്ത് ജലഅതോറിറ്റി അടക്കമുള്ള വകുപ്പുകൾ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകൾ വെട്ടിപ്പൊളിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ റോഡ് നിർമ്മാണത്തിനു മുമ്പ് തന്നെ പൈപ്പ് ലൈനുകളും വൈദ്യുതി കേബിളുകളും, പോസ്റ്റുകളും മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുമായി ഏകോപനം നടത്തുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് 05.01.2018 തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) നമ്പർ 30/2018പൊ.മ.വ, 24.08.2018 തീയതിയിലെ ജി.ഒ (ആർ.ടി)നം. 1321/2018/പൊ.മ.വ എന്നിവ പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി, കെ.ഡബ്ല്യു.എ അടക്കമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ യൂട്ടിലിറ്റികൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റോഡ് കഴിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതികൾ എല്ലാം തന്നെ റെറ്റ് ഓഫ് വേ (RoW) എന്ന ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ നിരത്ത് വിഭാഗത്തിന് കീഴിൽ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ക്രമീകരിക്കേണ്ട പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുക വഴി മറ്റു വകുപ്പുകൾക്ക് ആവശ്യം വേണ്ടുന്ന മുന്നൊരുക്കം നടത്തുവാനും റോഡ് കഴിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ സമയബന്ധിതമായി ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ 03.07.2021 ലെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ സർക്കുലർ നം. എച്ച്1/81/2021-പൊ.മ.വ. പ്രകാരം കെ.എസ്.ഇ.ബി, വാട്ടർ അതോറിറ്റി എന്നിവയുടെ പ്രവൃത്തികളും RoW പോർട്ടലിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം സാധ്യമാക്കി നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് തന്നെ മറ്റു വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിച്ച് പൂർത്തിയാക്കുക വഴി നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച റോഡുകൾ തുടർന്ന് മറ്റ് ഏജൻസികൾ കഴിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ച പ്രകാരം വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം സാധ്യമാക്കുക വഴി ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളും സർക്കാരിനുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക നഷ്ടവും ഒരു പരിധിവരെ ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.</p>
---	--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

